

让贫困孩子阳光快乐成长

南江县“三精准”落实学生资助政策

近年来，巴中市南江县始终坚持以学生资助作为教育扶贫的重要抓手，全面落实教育惠民政策，确保了贫困学生资助一分不少，促进了贫困学生阳光快乐成长。

“一书两函”精准宣传 致贫归因一户不少

该县严格执行精准到户到人、人脑入心的归因，“立体化”“全方位”开展教育惠民政策宣传。

一是对县内就读学生发放通知单，并制作精良宣传单页发放通知单，告知本学年其子女应该享受的教育资助名称、申请流程、资助金额、打款途径。二是对县外就读家长寄送告知函，对县外就读学生家长发放《教育资助告知函》，告知家长本学年其子女应该享受的教育资助名称、资助金额和领取资金学校申请流程，确保了南江县在县外就读的学生同样享受到教育惠民政策。三是对县外就读学校寄送提示函。对县外就读学生学校，

发放《教育资助提示函》，函请相关学校对照相关政策为南江籍学生兑现教育资助政策。据统计，仅2018年就有1939名南江籍在外就读学生成功享受教育资助114.7万元。

“三联动+”精准管理 致贫资助一分不少

该县积极整合国家扶贫系统信息、常住人口户籍信息、学籍信息等各类系统大数据，开发南江县教育扶贫云平台，通过大数据管理教育资助工作，实现了教育资助动态“一卡通”。

一是信息录入精准化。根据学前教育、义务教育、高中教育、职业教育、高等教育等不同学段，分步摸排全县内外就读学生信息，贫困学生信息和应该享受的惠民政策等信息。教育资助政策兑现后，落实专人及时将每位学生享受情况录入平台，做到精准助贫儿童少年全覆盖。二是信息比对精准化。县贫困学生资助中心对学生信息定期筛查，汇总比对，每发放一笔学生资助资金后，及时比对下述

资金额度、资助人数与各学校实际发放资金总额和资助人数，根据贫困学生申请，逐一追根比对学生受助标准，发放流程等情况，对发放不及时、发放流程不规范等问题立即纠正。三是社会监督公开化。根据学生身份证号码，平台为每位学生生成一个二维码，张贴在学生家庭的扶助连心卡指定位置。同时将二维码在外务工家长、家长只需要通过手机短信、QQ扫描二维码，即自动生成电子明白卡，学生享受资助种类、资金金额、兑现形式一目了然，进一步提升了学生资助的透明度与公信力。

“感恩双扶”励志育人 圆梦成长一个不少

全县按照学生资助与扶志扶智并举的要求，充分发挥学生资助育人功能，让每一位学子感恩励志、成人成才。一是加强感恩教育。把感恩教育融入学生资助工作，充分利用国庆下讲话、主题班会等形式，加强学生感恩教育。定期开展“感恩资助·筑梦

人生”征文、绘画比赛，引导受助学生感恩党、感恩国家、感恩社会、感恩父母。12名同学在巴中市2018年“资助育人·感恩励志”征文比赛中获得奖项。二是加强励志教育，弘扬“自强不息、励志成才”的价值理念，为每位贫困学生落实一对一带扶教师，在及时足额兑现惠民政策的同时，给予他们更多的情感关怀。每学期举办一次“资助育人·励志汇报”主题演讲比赛，引导贫困学生自信、自信、自强，每年组织300多名贫困中小学生参加“爱心之光”光雾山夏季露营活动。100名贫困大学生参观巴山游击队纪念馆，在活动中开拓贫困学生视野，励志成长。三是加强成才教育，研讨“立德树人”根本任务贯穿资助工作始终，抓实课堂教学改革，丰富资助育人活动。让每位贫困孩子成人成才。2018年，南江县共有31名贫困学生考入全国排名前十位的重点大学。20名建档立卡贫困家庭大学生毕业后回到家乡当上乡村教师。

【刘平 本报记者 杨永忠】

ZPKC教育客车

眉山市

“科普大篷车”开进洪雅乡村学校

本报讯 近日，由眉山市科协、眉山市教育局、洪雅县科协、洪雅县教育局联合主办的“科普大篷车”进校园活动走进洪雅县余坪镇，高庙镇中小学，近2000名学生参加活动。

活动中，“科普大篷车”为孩子们带来了机器人表演、3D科普展览、优秀科学实验、反邪教宣传挂图和20余件科普仪器展品。孩子们有的驻足观看，有的动手操作，有的参与体验，时

【洪雅县科协】

泸州市

“留守儿童画院”揭牌

本报讯 近日，全省首个“留守儿童画院”在泸州市龙马潭区特兴街道安民村揭牌。“留守儿童画院”的落成启用，将肩负组织美术创作、开展理论研究、举办学术展览、服务乡村儿童，推动乡村文化振兴的作用，从而推动“艺术火种”打开留守儿童的心窗。

四川省是劳务输出大省，农村留守儿童数量多。为确保农村留守儿童得到亲情关爱、家

【本报通讯员 周超文】

西华大学 科技特派团 走进平昌

本报讯 4月19~21日，西华大学科技特派团5名专家联合巴中市平昌县本地科技特派员，到该县就茶叶、花椒、水产等优势特色产业开展技术服务工作。

活动中，科技特派团共计考察和调研种植养殖科技示范基地8个，走访秦巴云顶、青草坝业、万域种植、金源椒、秦巴草木、欣旗食品、君绿康、道生渔业等重点企业12家，现场指导技术问题30项，回校后解决技术问题3项，就新产品、新技术、新模式研发和产学研合作达成意向协议4项。



XIAOYU XUAN SHI TU

校园速递

万名学生防溺水

本报讯 4月17日，泸州纳溪区永升学校举行“防溺水伴你行”活动，向全校上万名学生上了一堂生动的防溺水安全教育课。连年来，纳溪区各中小学通过举办一次防溺水课、一次专题学习、一次主题班会、一份手抄报、一次讲座、一次家访等“六合一”活动，对全区6万余名中小学生开展防溺水安全教育，让广大学生远离溺水危险、快乐成长。

TU JIAN XIN WIN

图片新闻



【廖胜春 李仕君 摄影报道】

盐亭县

60余万教育救助金惠及贫困学子

本报讯 4月23日，2019年春季盐亭60余万元教育扶贫救助资金全部由绵阳市盐亭县学生资助管理中心统一打卡发放到了1254名学前教育部、义务教育建档立卡学生监护人及建档立卡大学生本人银行账户上。

据了解，盐亭县教体局按照“精准识别、精准资助”工作要求，遵循“应助尽助”的原

则，积极为符合条件的盐亭籍学子发放教育扶贫救助基金。2019年春季学期，盐亭县教育扶贫救助基金共救助1254名。其中救助学前教育部建档立卡学生129人，救助金额167400元；救助建档立卡义务教育阶段学生共计1072人，救助金额535490元；救助在校大学生共3人，救助金额7000元。【范永东 向江】

校园速递



XIAN YANG ZHONG XUE

简阳职高 为高三学生举行成人仪式

本报讯 近日，简阳市高级职业中学举行了以“青春逐梦行远思恩”为主题的十八岁成人仪式，该校高三年级全体学生参加活动。

在庄严的国歌声中，成人礼正式开始。学校党总支书记、校长汪在代表学校为步入成人行列的青年学生致辞，勉励他们要弘扬传统美德、坚定理想信念、勇于肩负责任、做一个有梦想、懂感恩、敢担当的人。学校领导、教师

校园速递

简阳职高

为高三学生举行成人仪式

与家长一起为同学们戴成人帽、颁发成人纪念章；同学们纷纷行鞠躬礼感谢父母和老师，并齐声诵读了《十八岁·献给青春》。

“成人礼”不仅是一场仪式，更是一次心灵的洗礼。学校相关负责人表示，希望通过此次活动唤醒孩子的责任感、激发学习动力，鼓励他们自律自立自强，为将来面对高考、走向社会打下坚实的基础。

【何红玲 本报记者 钟丽娟】

赤溪镇九义校 送教下村补短板

本报讯 近日，巴中市南江县赤溪九年义务教育学校组织春、体、美骨干教师5人，先后到望山村、陈坪村、白岩村等学校开展送教下村活动，旨在带动校际教学发展。

据了解，该校一直秉承重视幼儿教育，狠抓小学活动，提升初中质量的理念。

【段静】

天池镇九义校 禁止手机进校园

本报讯 为有效抵制网络不良信息对中小学生的侵害，促进学生身心健康成长，近日，巴中市南江县天池镇九义校开展了“禁止手机进校园”主题班会活动。

活动中，各班采取演讲比赛、班

【刘小龙】

通江七小

召开食品安全专题培训会

本报讯 近日，巴中市通江县第七小学组织召开食品安全专题培训会，该校食堂管理员、从业人员、膳食委员会代表参会。

会议强调可了《学校食品安全与营养健康管理规定》，完善了购物指南等学校食堂管理制度，就食堂设施设备的

【李琳】

信义小学

抓实女生青春期健康教育工作

本报讯 近日，巴中市平昌县信义小学开展系列主题活动，抓实女生青春期健康教育工作。

该校一是开办青春期心理健康

飞龙中学

举办“进入新时代、改革开新篇”

主题演讲比赛

本报讯 为引导广大青少年树立奋发向上的理想信念，近日，广安市武胜县飞龙中学举办了“进入新时代、改革开新篇”主题演讲比赛。

演讲中，参赛选手紧扣时代主题，以自身学习生活经历为内容，用激情的语言和真实的事例，展现出积极进取的精神风

貌，激发了同学们创先争优的热情。进一步增强了新时代学生“勤奋学习、勇于担当”的责任感和使命感，赢得了全场师生的阵阵掌声。

经过激烈的角逐，高一年级参赛选手龙欣彤，将代表学校参加县级演讲比赛。

【胡勇】

前锋初中

提升师生国家安全意识

本报讯 为进一步增强全体师生的国家安全意识，推动校园安全工作，近日，广安市前锋初中级学校开展了以“加强法治宣传教育，提高安全意识”为主题的宣传教育活动。

活动中，该校党支部书记、校长唐继军在升旗仪式上讲话并进行了宣传教育。随后，该校以班级为单位开展了“国家安全隐患，人人有责”的主题班会，并充分利用校园广播、LED显示屏、

宣传栏、标语等载体，全面宣传了安全知识、法律法规、爱国主义思想等。学校还通过班级QQ群、家长微信群等公共交流平台，向家长发送《国家安全法》，以此推进家校携手，实现全民普法。

此次“全民国家安全教育日”宣传教育活动的展开，进一步增强了全校师生的安全防范意识和对国家安全的责任感与使命感。【毛臣林 张利莎】

东方小学

开展“全民国家安全教育日”宣传活动

本报讯 4月15日是第四个“全民国家安全教育日”。为构建平安和谐校园，当天，广安市广安区东方小学在全校开展“全民国家安全教育日”宣传教育活动。

本次活动让学生明白了国家安全的重要性，了解了相关的